

Мониторинг средств массовой информации

4 августа 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
04.08.2023 Рабочего убило током в торговом центре в Подмосковье.....	4
04.08.2023 В Москве упал лифт с людьми в строящейся многоэтажке.....	4
04.08.2023 Дорожник в Карелии разрезал себе ногу диском кустореза	4
03.08.2023 Сотрудник «Авиастара» получил на работе ожог 18% тела	4
03.08.2023 В ХМАО следователи проверят мигрантов на предприятии, где подросток отравился метанолом	5
ЗАБАСТОВКИ	5
04.08.2023 В Красноярске дворники «ЖСК» будут бастовать из-за невыплаты зарплат	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
03.08.2023 В Госдуму внесен законопроект о фиксированных платежах мигрантов	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
04.08.2023 Региональную доплату к пенсии получили на 130 тыс. человек больше плана.....	7
В.В. ПУТИН	7
03.08.2023 Путин заявил, что правительство работает над повышением производительности труда.....	7
03.08.2023 «Все чиновники страны должны ездить на отечественных автомобилях»	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
03.08.2023 Минтруд хочет запретить занижать оплату сверхурочной работы.....	11
03.08.2023 Более 50 тыс обращений в центры занятости новых регионов РФ подано за полгода - Котяков.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
04.08.2023 Роструд с января обработал 3500 вопросов из новых регионов	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
04.08.2023 В Советском районе Брянска погиб упавший с башенного крана сотрудник строительной фирмы.....	13
04.08.2023 Водителем автомобиля, протаранившего работника АЗС в Твери, теперь займется полиция	13
04.08.2023 Рабочего затянуло в дробильную установку на воронежском предприятии	13
03.08.2023 Уральская авиабаза охраны лесов задолжала сотрудникам 31 миллион рублей.....	14
03.08.2023 В деревообрабатывающем цехе рука работницы Марий Эл попала под вращающуюся фрезу станка.....	14
ПРОФСОЮЗЫ	15



03.08.2023 Итоги заседания РТК по регулированию социально-трудовых отношений.....	15
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	16
03.08.2023 Роструд ввел два запрета для сроков выдачи зарплаты	16
03.08.2023 Роструд напомнил об ответственности за невыплату зарплаты	16
03.08.2023 Долги по зарплате на 7 млрд рублей вернули за полгода	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
04.08.2023 Трудовые права педагогов в России защитят долгосрочными и бессрочными контрактами	17
04.08.2023 Мишустин поручил проработать развитие производства отечественных материалов для протезов.....	19
04.08.2023 В России могут обязать сокращать рабочий день во время жары в ряде случаев	19
03.08.2022) Депутат Госдумы от КПРФ анонсировал создание трудовых судов	20
03.08.2023 Минтранс РФ работает с партнерами, чтобы обеспечить кадрами отрасль грузовых автоперевозок.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.08.2023

Рабочего убило током в торговом центре в Подмосковье

Рабочий погиб от удара током в торговом центре в подмосковном Раменском.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в четверг в 16.30 в торговом комплексе «Радуга», в одном из павильонов. 28-летний гражданин Таджикистана менял лампочку в павильоне, и его ударило током. От полученной электротравмы мужчина скончался на месте.

<https://www.mk.ru/incident/2023/08/04/rabochego-ubilo-tokom-v-torgovom-centre-v-podmoskove.html>

04.08.2023

В Москве упал лифт с людьми в строящейся многоэтажке

Лифт с людьми упал в строящейся многоэтажке на улице Кедрова в Москве. По нашей информации, внутри было двое рабочих. Первый погиб, второй — пострадал.

<https://t.me/breakingmash/46586>

04.08.2023

Дорожник в Карелии разрезал себе ногу диском кустореза

Как сообщили в Роструде Карелии, дорожный **рабочий** АО "ВАД" **пострадал** во время очистки полосы отвода на дороге.

Работник получил травму ноги пильным диском кустореза. Травму квалифицировали как тяжелую.

Расследование трудовой инспекции показало, что причинами **несчастного случая** стали нарушение **работником** правил и инструкций по охране труда и отсутствие контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом работы и соблюдением трудовой дисциплины. Ранее сообщалось, что кусок камня раздавил рабочего в Карелии.

<https://karel.mk.ru/incident/2023/08/04/dorozhnik-v-karelii-razrezal-sebe-nogu-diskom-kustoreza.html>

03.08.2023

Сотрудник «Авиастара» получил на работе ожог 18% тела

Несчастный случай с тяжёлыми последствиями произошёл 27 июля с работником филиала ПАО "Ил" - Авиастар в Ульяновске. По данным государственной инспекции труда по региону, всё случилось на территории международного аэропорта "Ульяновск-Восточный". 61-летний начальник узла находился рядом с местом, где проводились земляные работы. В какой-то момент ковш экскаватора задел электрический кабель, находящийся под напряжением 10 кВ. Это спровоцировало короткое замыкание, в результате которого электрической дугой



сотруднику был нанесён термический ожог 18% тела. Созданная комиссия по расследования тяжёлого **несчастного случая** на **производстве** выясняет обстоятельства и причины произошедшего, а также устанавливает лиц, чье пренебрежение законодательными и нормативными актами привело к трагедии.https://ul.aif.ru/incidents/accident/sotrudnik_aviastara_poluchil_na_rabote_ozhog_18_tela

03.08.2023

В ХМАО следователи проверят мигрантов на предприятии, где подросток отравился метанолом
Следователи проверят предприятие «УралМетРесурс», где подросток **умер** от отравления метанолом, на наличие нелегальных **мигрантов**. Об этом URA.RU сообщили в пресс-службе следственного комитета ХМАО.

<https://ura.news/news/1052672585>

ЗАБАСТОВКИ

04.08.2023

В Красноярске дворники «ЖСК» будут бастовать из-за невыплаты зарплат

В Красноярске дворники, которые убирают дворы управляющей компании «ЖСК», рассказали о задержках и невыплатах зарплат. По их словам, они не могут связаться с руководителями, чтобы задать им вопросы. Как рассказал «7 канал Красноярск», дворники официально не трудоустроены. Из-за этого люди не могут обратиться в **трудовую инспекцию**, хотя многие, по рассказам, не получали зарплату с апреля. Например, дворник Шахида Гаипназарова должна получать 35 тысяч, но зарплату вовремя не платят уже четыре месяца. «Мы, взрослые, терпим. Дети - как? Масло надо, сметану надо, йогурт надо. Отпуска не дают, официально не устроят. Куда деньги уходят? Чёрным работникам не платят», - рассказала Шахида. Работники попытались бастовать у офиса «ЖСК» на Алексеева, 49, однако двери там были заперты, а вывески с названием компании уже не было. В контактном центре им заявили, что никакого офиса УК по этому адресу нет. На двери висит объявление, что офис закрыт на карантин, хотя, по словам работников, еще несколько часов назад все работало. Дворники хотят, чтобы им выплатили зарплаты и официально трудоустроили. Сейчас они обратились с заявлением в полицию. Пока им не выплатят положенное, говорят дворники, работать бесплатно они не намерены. Председатель общественного движения «Народный контроль в ЖКХ» Роман Казаков сказал «Проспекту Мира», что вопрос о невыплате зарплат должны решать прокуратура и **трудовая инспекция**. По словам Казакова, несмотря на сложившуюся ситуацию, «ЖСК» должна выполнять свою обязанность и убирать дворы, иначе ей грозит административная ответственность. Оперативно связаться с «ЖСК» «ПМ» не удалось, но журналистам в УК заявили, что дворники работают на подрядчика - «ЖСК» с ним якобы рассчиталась. В управляющей компании уверили, что будут разбираться в ситуации. Ранее похожая ситуация уже происходила с той же управляющей компанией. Дворники просто



переставали выходить на работу из-за невыплат, и жильцам пришлось убирать двор самим. И тогда причиной забастовки стали финансовые конфликты между УК и подрядчиком.

<https://prmira.ru/news/2023-08-04/deti-kak-dvorniki-zhsk-sobirayutsya-bastovat-iz-za-nevyplaty-zarplat-3003280>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.08.2023

В Госдуму внесен законопроект о фиксированных платежах мигрантов

В Госдуму внесен законопроект, согласно которому иностранные работники будут платить фиксированные авансовые платежи по НДФЛ в размере 4800 рублей.

Если бы такой порог был установлен в 2023 году, то с учетом коэффициента-дефлятора иностранному гражданину пришлось бы платить 10 896 рублей в месяц. Это следует из законопроекта фракции "СРЗП".

Документ призван поддержать граждан РФ на рынке труда и в сфере занятости, заявил "РГ" один из авторов, глава Комитета ГД по делам национальностей Геннадий Семигин.

"Мы предлагаем увеличить такой показатель, как "фиксированный размер авансовых платежей по НДФЛ для иностранных граждан", которые оплачивают мигранты при осуществлении трудовой деятельности, с 1200 рублей до 4800 рублей, - уточнил он. - Базовая сумма подлежит индексации на коэффициент-дефлятор и коэффициент, отражающий региональные особенности труда, устанавливаемый субъектами Федерации".

Повышение ставки, по его словам, послужит дополнительной федеральной гарантией поддержки граждан России в сфере трудовых отношений во всех регионах страны. "А вырученные средства могут быть направлены на реализацию мероприятий по снижению уровня безработицы среди граждан РФ, расширения мер, реализуемых в рамках социального контракта, на оптимизацию миграционного контроля, что будет способствовать пресечению теневой миграции", - добавил политик.

Он привел экспертные данные, согласно которым количество иностранцев, приехавших на работу в Россию только в 2022 году, достигло трех с половиной миллионов человек. 90% из них - это совокупно граждане Узбекистана, Таджикистана и Киргизии.

"Есть устойчивое мнение, что мигранты - это дешевая рабочая сила, - отметил Семигин. - Однако сейчас это уже не соответствует реальному положению дел. Устойчивый рост доходов **трудовых мигрантов**, более чем в 1,5 раза, наблюдается с 2020 года. Средняя сумма переводов в родные страны сегодня составляет 48 000 рублей. Росстат же заявляет, что медианная среднемесячная зарплата в российской экономике в том же 2020 году была 32 422 рубля. О чем это говорит? О том, что иностранцы, которые за редким исключением не являются высококвалифицированными специалистами, зарабатывают порой у нас в стране больше россиян".



Документ предусматривает поправки в налоговое законодательство в части исчисления НДФЛ, предполагается, что соответствующие поправки вступят в силу с 1 января 2024 года.

<https://rg.ru/2023/08/03/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-o-fiksirovannyh-platezhah-migrantov.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

04.08.2023

Региональную доплату к пенсии получили на 130 тыс. человек больше плана

В 2022 году региональную социальную доплату к пенсии (РСД) назначили 1,56 млн граждан РФ - это на 130 тыс. больше, чем планировалось изначально (1,43 млн). Такие данные следуют из заключения **Счетной палаты** (СП) на исполнение федерального бюджета в 2022-м («Известия» изучили документ).

Прибавку назначают неработающим пенсионерам, чей уровень материального обеспечения ниже прожиточного минимума (ПМ) в регионе проживания. Число россиян, получающих доплату, рассчитывается при обсуждении бюджета на будущий год исходя из планового размера ПМ на следующие 12 месяцев, объяснили «Известиям» в **Минтруде**. В ведомстве добавили: в 2022-м было принято решение о внеплановой индексации ПМ с июня на 10%. Поэтому прибавку получили больше граждан, отметили там.

Региональная доплата была установлена в 2022-м в 28 субъектах России, рассказали «Известиям» в **Счетной палате**. Там заявили: общий объем расходов на прибавки составил 66,2 млрд в прошлом году. Наибольшее число получателей было в Московской области, Санкт-Петербурге, Новосибирской области и в Красноярском крае. Средний размер прибавки составил 3540,26 рубля, рассказали в контрольном органе.

Прогнозируемое количество получателей РСД в 2023-м составляет 1,48 млн человек, добавили в **Счетной палате**. Объем расходов казны в этом году предусмотрен в сумме 62,6 млрд, в бюджетах субъектов - 20,7 млрд. На 1 июля прибавку получают 1,41 млн граждан РФ.

<https://iz.ru/1554090/2023-08-04/regionalnuiu-doplatu-k-pensii-poluchili-na-130-tys-chelovek-bolshe-plana>

В.В. ПУТИН

03.08.2023

Путин заявил, что правительство работает над повышением производительности труда

Путин: кабмин работает над повышением производительности **труда**

Президент России Владимир Путин заявил, что правительство работает над повышением производительности **труда**. Об этом он сообщил на встрече с руководителями предприятий обрабатывающей промышленности, передает ТАСС.



Он добавил, что повышение производительности **труда** - это "принципиальный вопрос".

Ранее **Путин** на встрече со спикером **Государственной думы** Вячеславом Володиным заявил, что развитие экономики - это база для решения всех задач, которые стоят перед Россией.

Путин заявил, что он надеется, что в диалоге с **кабмином**, как это было до сих пор, «будут найдены развязки, приемлемые решения, которые, безусловно, должны пойти и пойдут на благо развития Российской Федерации».

Также Владимир **Путин** подписал **закон** об изменении уголовного наказания за переход границы РФ группой лиц. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Также российский лидер подписал **закон** об индексации акцизов на 5% в 2024 году. Также акцизы будут индексированы на 4% в 2025 году и на 4% в 2026 году.

<https://www.gazeta.ru/politics/news/2023/08/03/21000596.shtml>

03.08.2023

«Все чиновники страны должны ездить на отечественных автомобилях»

На встрече с промышленниками президент обсудил рост производства и дефицит рабочей силы

Все чиновники должны стремиться к развитию отечественных брендов, заявил Владимир **Путин** на встрече в Кремле 3 августа. В частности, президент выступил за то, чтобы работники госструктур пересели на российские автомобили. Кроме того, на совещании обсуждалась ситуация на **рынке труда**, а также основные проблемные вопросы, в том числе спад производства в некоторых отраслях. Как Россия справилась с внешним давлением и какие еще меры поддержки власти могут принять - в материале «Известий».

Прямой диалог

В начале встрече, обращаясь к собравшимся промышленникам, Владимир **Путин** рассказал, что изначально планировал побеседовать только с вице-премьером - главой Минпромторга Денисом Мантуровым. Однако потом президент попросил расширить круг участников, чтобы «вот так напрямую поговорить с теми, кто на земле работает».

- Если что-то не так, я вас попрошу - вы меня, конечно, поправьте, потому что в этом и цель нашей сегодняшней встречи, чтобы я услышал, совпадают ли те оценки, которые есть у нас, с теми, которыми вы располагаете, имея в виду, что вы прямо в коллективах работаете, - заявил президент.

Подводя промежуточные итоги, Владимир **Путин** заметил, что российская промышленность «набирает ход» - об этом свидетельствуют хороший уровень **трудоустройства** и доходов.

- Итак, занятость [в обрабатывающих отраслях] сохраняется на уровне 2021 года, и она составляет порядка 10 млн человек - это 14% всех занятых в нашей экономике. Это приличный уровень. Растет заработная плата: в мае она более чем на 20% превысила прошлогодний



уровень - я так понимаю, это «номинал», в номинале, - 69,2 тыс. рублей в месяц, - уточнил глава государства.

По итогам первого полугодия рост обрабатывающих отраслей в годовом выражении составил 6,2% - «это хороший результат», оценил Владимир **Путин**. Если заданный темп сохранится, то в конце 2023 года можно ожидать увеличения показателя выше ранее прогнозировавшихся 2%, добавил Денис Мантуров.

- Вероятность того, что темпы роста обрабатывающего производства опередят запланированные показатели, действительно велика, - сказал «Известиям» советник генерального директора АСИ, генеральный директор консалтинговой компании StratA Андрей Дорошенко. - Драйверами этого роста выступает как ВПК, где **предложение** подтягивается за спросом, так и гражданский сектор, где остро встал вопрос повышения уровня локализации и адаптации к меняющимся условиям внешнеэкономической деятельности. К тому же, в силу исторических минимумов по уровню безработицы, негативных демографических тенденций жизненно необходимо опережающее повышение производительности **труда**, а для этого нужны, в первую очередь, машины и оборудование, что есть как раз продукция обрабатывающей промышленности.

Как сообщил глава Минпромторга, основными локомотивами сейчас выступают госкомпании, которые обеспечивают закупки. К базовым отраслям он, в частности, отнес радиоэлектронику, металлургию, железнодорожное машиностроение и станкостроение. Рост в них составляет более 20%.

Поддержка своего

Отдельно Владимир **Путин** остановился на замещении импорта. Он отметил, что от поставок в целом отказываться не следует, но базовые вещи должны быть ориентированы на отечественного производителя. В пример президент привел автопром.

- Министерства, ведомства, управление делами обратились с просьбой продолжить [закупки], сделать упор, по сути, на автомобили иностранного производства, продолжить такую практику. Я сказал, что это должно быть абсолютно исключено и все чиновники страны должны ездить на отечественных автомобилях, - заявил президент.

«Все это чиновничество наше замечательное» должно понимать, что нужно стремиться к развитию отечественных брендов, подчеркнул глава государства.

Кроме того, в центре внимания оказалась тема разнообразия выпускаемой продукции. Гендиректор Кировского завода Сергей Серебряков, рассказавший об основных направлениях работы, упомянул, что на предприятии недавно разработали и машину для инженерных войск. В ответ Владимир **Путин** процитировал крылатую фразу: «С чего бы мы ни начинали, получается автомат Калашникова». Однако он похвалил предприятие за то, что ему удалось преодолеть сложный период и технически преобразиться.



Чиновники России должны быть примером для граждан, а не рассказывать населению о прелестях отечественного автопрома и при этом ездить на машине иностранного производства, заявил «Известиям» член Генсовета «Деловой России» Олег Воробьев.

- Сегодня мы вкладываем огромные средства в развитие отечественных технологий. Экономическая программа страны делает все, чтобы нивелировать зависимость государства от зарубежных конгломератов. России необходимо гораздо больше экспортirовать собственных готовых товаров, но для этого сначала требуется создание и развитие мощных, значимых брендов внутри страны. Перевод чиновников на отечественные автомобили дополнительно подстегнет отрасль для развития новых решений в вопросах обслуживания техники. Также это позволит вычленять слабые места в технологиях производства и устранять их максимально быстро, - считает он.

Подставить плечо

На встрече обсуждались и основные проблемы промышленности, в том числе спад в некоторых отраслях, например, в производстве лекарственных препаратов и деревообработке.

- Но в деревообработке, Денис Валентинович [Мантуров] меня поправит, если это не так, но все-таки главная проблема - это логистика. Здесь нужно подставить плечо тем, кто занимается этим видом деятельности, и помочь, - сказал Владимир Путин.

Стабилизировать ситуацию в отрасли помогают меры господдержки - например, по постепенному улучшению транспортной логистики, развитию внутреннего спроса на лесопродукцию, а также снижению финансовой и административной нагрузки на предприятия, заявил «Известиям» директор Рослесинформа Павел Чащин. Цены постепенно возвращаются на предпандемийный уровень, спрос возрастает. В некоторых регионах, например, в Вологодской области Рослесинформ фиксирует рост экспортных поставок пилопродукции по сравнению с 2022 годом.

- За первые полгода в России выпущено 14 млн т пиломатериалов, этот показатель лишь немного ниже, чем по итогам первых шести месяцев 2022 года, когда санкции в отношении продукции лесопромышленного комплекса еще не начали действовать. В целом, растет глубокая переработка, производство мебели выросло на 14%, ДСП - на 3%. В особой поддержке нуждаются производители фанеры, как наиболее пострадавшие от ограничений экспорта предприятия деревообработки. Однако сейчас ее производство внутри страны плавно восстанавливается, положительная динамика месяц к месяцу варьируется примерно на 0,5-1%, - сообщил Павел Чащин.

Еще один важный вопрос - увеличение дохода работников промышленности. Владимир Путин отметил, что рост зарплат, судя по всему, в значительной степени вызван дефицитом рабочей силы. Большие компании «подтягивают к себе» квалифицированных специалистов, и это не самым лучшим образом оказывается на положении малых и средних предприятий. Для улучшения ситуации президент призвал внедрять цифровые системы управления производством и развивать логистику.



- Целый набор мер, этим нужно заниматься обязательно, потому что если просто за счет дефицита рабочей силы - это будет вести к повышению расходов, связанных с заработной платой, то, вы понимаете, в конечном итоге это будет подрывать всю экономику предприятий. Это вообще принципиальный вопрос - повышение производительности труда, - подчеркнул Владимир Путин. Несмотря на некоторые сложности, в целом российской промышленности удалось пройти фазу острого давления практически без потерь, подчеркнул Денис Мантуров. Вместе с тем он указал на расширение сети российских торгпредств во всем мире. «Только за последний год мы открыли новых точек [торговых представительств] пять. Это в Латинской Америке, в Юго-Восточной Азии, в Африке, на Ближнем Востоке. Общей сложностью мы представлены сейчас в 78 странах», - сообщил Денис Мантуров. <https://iz.ru/1553815/liubov-lezhneva/vse-chinovniki-strany-dolzhny-edzit-na-otechestvennykh-avtomobiliakh>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.08.2023

Минтруд хочет запретить занижать оплату сверхурочной работы

Минтруд подготовил законопроект, предлагающий внести изменения в Трудовой кодекс для уточнения порядка оплаты сверхурочной работы. Документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения.

По действующим нормам сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. Работник по желанию может выбрать вместо оплаты дополнительное время отдыха.

По данным Минтруда, правоприменительная практика показала, что в отдельных случаях работодатель при расчете оплаты за переработки не учитывает компенсационные и стимулирующие выплаты, а начисляет выплаты только из тарифной ставки. Это приводило к тому, что отработанные внеурочно часы оплачивались в меньшем объеме, чем часы, отработанные по графику. Законопроектом предлагается прописать в Трудовом кодексе, что время работы в пределах установленной продолжительности рабочего времени оплачивается из расчета тарифной ставки или оклада с начислением всех дополнительных выплат. Причем работнику должна быть гарантирована зарплата в размере не ниже минимального размера оплаты труда без учета дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных. В законопроекте также содержится пункт о том, что работодатель не может произвольно отменить порядок оплаты сверхурочной работы в более высоком размере. <https://www.pnp.ru/economics/mintrud-khochet-zapretit-zanizhat-oplatu-sverkhurochnoy-raboty.html>

03.08.2023

Более 50 тыс обращений в центры занятости новых регионов РФ подано за полгода - Котяков

Жители четырех новых регионов России подали более 50 тысяч обращений в центры занятости за полгода, 42 тысячи человек уже трудоустроены, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.



"У нас уже сейчас есть количество обращений, которые сформированы в центрах занятости, буквально за полгода, с момента, как мы начали работать - более 50 тысяч, 42 тысячи человек мы уже трудоустроили. То есть в принципе мы постепенно отрабатываем всех тех, кто к нам обращается. И дальше планируем, что у нас перечень программ по новым субъектам будет развиваться и будет расширяться", - сказал **Котяков**.

По его словам, сегодня в новых регионах создано 78 центров занятости разного уровня, действует программа переобучения в рамках нацпроекта "Демография" - более 60 программ, подготовленных министерством просвещения.

"Конечно же, модернизация центров занятости для новых субъектов только начнётся в следующем году. Мы планируем, что это будет комплексная модернизация для всех четырёх территорий с 2024 года", - добавил **Котяков**.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.08.2023

[Роструд с января обработал 3500 вопросов из новых регионов](#)

С начала года 3500 вопросов жителей новых регионов было обработано на горячей линии инспекции труда. Об этом сообщил заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец.

«Горячая линия востребована как у работодателей, которые заинтересованы в соблюдении требований трудового законодательства в своих компаниях, так и у работников в целях защиты своих трудовых прав. Трудовое законодательство достаточно динамичное, и своевременное получение разъяснений помогает предотвратить неверное трактование правовых норм и, как следствие, предупреждает возможные нарушения трудовых прав», — отметил Шкловец.

Он добавил, что как правило, граждане обращаются за консультациями по вопросам, связанным с оплатой труда, предоставлением различных видов отпусков, режимом работы и условиями труда отдельных категорий работников. При этом обращаются как работники, так и работодатели.

Напоминаем, что консультацию по вопросам соблюдения трудового законодательства можно получить на бесплатной горячей линии Юго-Западной инспекции труда с 9.00 до 21.00 по телефону 8 (949) 312-17-86 (сотовый оператор ДНР), 8 (959) 226-10-06 (сотовый оператор ЛНР).

[Запорожское Агентство Новостей – Роструд с января обработал 3500 вопросов из новых регионов \(zonews.ru\)](#)



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.08.2023

В Советском районе Брянска погиб упавший с башенного крана сотрудник строительной фирмы

В Советском районе Брянска погиб упавший с башенного крана работник строительной фирмы, об этом сегодня сообщили в пресс-службе региональной **инспекции труда**.

По информации ведомства, трагедия произошла во время строительных работ, которые проводило предприятие «СЗ ГК «САКС». Причину и все обстоятельства случившегося в настоящее время устанавливает комиссия под руководством государственного инспектора труда. Брянская **инспекция труда** назвала причину внезапной смерти тракториста автопарка «Охотно». <https://www.bragazeta.ru/news/2023/08/04/v-sovetskem-rajone-bryanska-pogib-upavshij-s-bashennogo-krana-sotrudnik-stroitelnoj-firmy/>

04.08.2023

Водителем автомобиля, протаранившего работника АЗС в Твери, теперь займется полиция

Государственной инспекцией труда в Тверской области завершено расследование тяжелого несчастного случая, материалы направлены в правоохранительные органы. Несчастный случай произошел 16 июня 2023 г. в 15:42 на заправке, где помощник оператора АЗС обслуживал клиента автомобиля Nissan X-Trail, который стоял впереди очереди колонны №7 АЗС. Неожиданно автомобиль Audi Q7, стоящий позади, протаранил Nissan X-Trail, задев мужчину, тем самым нарушив правила дорожного движения. В результате произошедшего работник получил тяжелую производственную травму - перелом ноги.

<https://www.afanasy.biz/news/incident/214111>

04.08.2023

Рабочего затянуло в дробильную установку на воронежском предприятии

Несчастный случай расследует **Гострудинспекция**.

Рабочий получил тяжелую травму на предприятии по производству пластмассовых плит и профилей в Воронежской области, сообщили в региональной **Гострудинспекции**.

Несчастный случай произошел днем 1 августа. 37-летний мужчина очищал дробильную установку от остатков сырья, когда его руку затянуло в механизм.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины случившегося. Для расследования сформирована комиссия.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/rabochego_zatyanulo_v_drobilnyu_ustanovku_na_voronezhskom_predpriyatiu



03.08.2023

Уральская авиабаза охраны лесов задолжала сотрудникам 31 миллион рублей

ГБУ Свердловской области "Уральская база авиационной охраны лесов" погасила задолженность по оплате труда перед сотрудниками на сумму свыше 31,1 миллиона рублей, сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры.

"В ходе надзорных мероприятий с привлечением специалиста **Государственной инспекции труда** в Свердловской области установлено, что в учреждении образовалась задолженность по выплате заработной платы за май 2023 перед 707 работниками на сумму свыше 31,3 миллионов рублей", - говорится в сообщении. После вмешательства прокуратуры задолженность погашена. По постановлению прокурора должностное лицо организации оштрафовано за невыплату заработной платы на 10 тысяч рублей. Ситуация с оплатой труда работникам Уральской базы авиационной охраны лесов продолжает оставаться на контроле прокуратуры.https://ural.aif.ru/society/uralskaya_aviabaza_ohrany_lesov_zadolzhala_sotrudnikam_31_million_rublej

03.08.2023

В деревообрабатывающем цехе рука работницы Марий Эл попала под вращающуюся фрезу станка

Государственная инспекция труда в Марий Эл завершила расследование несчастного случая, когда работница получила тяжелую травму правой кисти под фрезой станка в деревообрабатывающем цехе.

Несчастный случай произошел в деревообрабатывающем цехе, когда индивидуальный предприниматель взял на работу сотрудницу, не оформив трудовой договор.

«Пострадавшая на шипорезном станке производила нарезку микрошипов деревянных заготовок, предназначенных для изготовления стоевых для дверей. После выключения станка кисть правой руки попала на еще вращающуюся фрезу, в результате чего работник получил тяжелую травму правой кисти», - сообщили в **Гострудинспекции**.

Причиной несчастья назвали допуск к использованию шипорезного деревообрабатывающего станка для нарезания микрошипов с защитным ограждением, который не исключал возможность попадания рук в зону резки до остановки вращения фрезы. При этом отсутствовали знаки безопасности на инструменте, эксплуатационная документация на станок.

Сейчас специалистам предстоит выяснить, какие правоотношения были между ИП и работницей, чтобы дать окончательную квалификацию дела - несчастный ли это случай или нет.

<https://www.marpravda.ru/news/assosiations/v-derevoobrabatyvayushchem-tsekhe-ruka-rabotnitsy-iz-mariy-el-popala-pod-vrashchayushchuyusya-frezu-/>



ПРОФСОЮЗЫ

03.08.2023

Итоги заседания РТК по регулированию социально-трудовых отношений

28 июля 2023 года в Доме Правительства Российской Федерации состоялось очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Заседание Комиссии вела координатор Комиссии, заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова.

В заседании участвовали координатор стороны, представляющий общероссийские объединения работодателей, Президент РСПП Александр Шохин, координатор стороны, представляющей общероссийские объединения профессиональных союзов, председатель ФНПР Михаил Шмаков и статс-секретарь - заместитель министра труда и социальной защиты Российской Федерации Андрей Пудов.

Во вступительном слове Президент РСПП Александр Шохин сообщил о поддержке стороной работодателей повышения минимального размера оплаты труда в России до 19242 рубля в месяц с 1 января 2024 года, при этом отметив необходимость уточнения вводимой нормы о соотношении минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы в размере не ниже 48 процентов, исключив слова «не ниже» с целью устранения неопределенности при планировании бюджетов компаний.

Комиссия поддержала проекты федеральных законов «О внесении изменений в статью 256 Трудового кодекса Российской Федерации» и «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Законопроекты предусматривают право женщинам, вышедшим на работу из отпуска по уходу за ребенком ранее достижения им возраста полутора лет, на получение ежемесячного пособия в полном объеме. При этом была отмечена необходимость уточнения нормы, связанной с необходимостью выбора женщиной между двумя видами пособий одновременно - пособием по беременности и родам и ежемесячным пособием по уходу за ребенком.

На комиссии был рассмотрен и в основном поддержан проект постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении на 2024 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории Российской Федерации отдельные виды экономической деятельности». Проект постановления Правительства был подготовлен исходя из региональных особенностей, а также с учетом позиций, представленных некоторыми субъектами Российской Федерации.

Комиссия одобрила проект постановления Правительства Российской Федерации «О требованиях к объектам инвестиций и инвестиционным проектам в области рыболовства, с учетом позиции Российского союза работодателей-рыбопромышленников по уточнению



требований к локализации строительства судов рыбопромыслового флота на территории Российской Федерации.

Комиссия одобрила также ряд других проектов нормативных актов, предусмотренных повесткой заседания.

<https://rspp.ru/events/news/itogi-zasedaniya-rtk-po-regulirovaniyu-sotsialnotrudovykh-otnosheniy-64cbaceda2052/>

TELEGRAM КАНАЛЫ

03.08.2023 Роструд ввел два запрета для сроков выдачи зарплаты

Проверьте, какие сроки выдачи зарплаты установлены во внутренних документах учреждения. Инспекторы труда предупредили о возможных нарушениях. Во-первых, **Роструд** против выдачи второй части зарплаты в последний день месяца. Перечислять деньги можно лишь после того, как закончится период, за который учреждение платит работникам. Заработная плата — расчетная величина, ее размер непосредственно зависит от фактически отработанного времени. Пока последний рабочий день месяца не завершился, подсчитать зарплату невозможно. По той же причине **Роструд** считает неправильной выплату аванса 15-го числа. Не устанавливайте такие сроки, даже если они устраивают работников. Во-вторых, нельзя сделать сроком какой-либо день недели. Например, будет ошибкой установить во внутренних документах день выдачи зарплаты как каждую пятницу или каждый второй понедельник. Трудовой кодекс обязывает рассчитываться с работниками не реже чем каждые полмесяца и в конкретные даты (ст. 136 ТК). Например, 5-го и 20-го или 10-го и 25-го числа (см. таблицу ниже). Интервалы между выплатами должны быть одинаковыми.

МКУ "ЦБУ МО Тепло-Огаревский район"

https://vk.com/wall-217095829_1583

03.08.2023

Роструд напомнил об ответственности за невыплату зарплаты

Работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с ТК РФ, колдоговором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами. При нарушении работодателем установленных сроков он обязан выплатить суммы с уплатой процентов (денежной компенсации). Ее размер составляет не ниже одной сто пятидесятий действующей в это время ключевой ставки Центробанка от не выплаченных в срок денежных средств. Эта сумма полагается за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Представители Роструда также напомнили, что работодатель и (или) уполномоченные им в установленном порядке представители, допустившие задержку зарплаты, несут ответственность в соответствии с законодательством. Они привлекаются к дисциплинарной, материальной, гражданско-правовой,



административной и уголовной ответственности по установленному порядку. При этом КоАП разрешает привлекать виновных лиц к административной ответственности по части 6 статьи 5.27 в течение года со дня совершения правонарушения. Бухгалтерские услуги в Санкт-Петербурге

https://vk.com/wall-156154927_501

03.08.2023

Долги по зарплате на 7 млрд рублей вернули за полгода

Роструд отчитался о погашении долгов по зарплатам граждан в 2023 году. В пресс-службе ведомства отметили, что комиссии Роструда не только изучают обращения граждан по всем каналам, но и принимают профилактические меры. Чиновники реагируют на индикаторы риска — например, банкротства. В результате 134 млн рублей задолженностей вернули еще до обращений работников с жалобами. Всего удалось вернуть 7 млрд рублей, восстановив права более 150 тысяч человек. HR-мудрость

<https://t.me/hrwisdom/1052>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.08.2023

Трудовые права педагогов в России защитят долгосрочными и бессрочными контрактами

Сенатор Ирина Рукавишникова рассказала о новых **поправках** в Трудовой **кодекс**, которые смогут заработать уже с сентября 2023 года

В новом учебном году преподавателей высших учебных заведений РФ избавят от риска работать по трудовым договорам, заключаемым на срок менее одного года, - соответствующие **поправки** в трудовое **законодательство** принятые **Госдумой** в третьем чтении 25 июля и одобрены **Советом Федерации** 28 июля. О том, почему появления этой нормы ждали в преподавательском сообществе нашей страны, "Парламентской газете" рассказала соавтор и инициатор разработки данных изменений, первый замглавы Комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству Ирина РУКАВИШНИКОВА.

- Ирина Валерьевна, подготовленные группой сенаторов и депутатов **поправки** в Трудовой **кодекс** стали итогом почти пятилетней работы. Вы стояли у ее истоков - расскажите, с чего все начиналось?

- Действительно, пять лет назад в **Совет Федерации** обратились представители вузов, которые указали на проблему: с педагогами часто заключали краткосрочные контракты, то есть на срок менее одного года, что негативно сказывалось на их деятельности. Люди не были уверены в своем будущем, а иногда тем, что контракты приходилось часто перезаключать, манипулировало руководство учебных заведений.



После моего выступления на одном из пленарных заседаний палаты регионов председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко дала поручение подготовить **законопроект**, который решил бы проблему. Он нами был разработан и направлен в **Госдуму**.

- Почему **законопроект** долго находился без движения?

- Дело в том, что нам через какое-то время пришлось его дорабатывать, так как один из доцентов Государственного университета управления Алексей Подаков, который более десяти лет работал в вузе на срочных договорах и дополнительных соглашениях к ним, обратился в Конституционный суд РФ с жалобой и просьбой проверить, соответствуют ли Конституции РФ положения Трудового **кодекса**, позволяющие руководителям вузов держать преподавателей на срочных контрактах. И вопрос этот был поставлен совершенно справедливо - сотрудник, с которым заключались такие договоры, мог ущемляться даже в элементарных **трудовых правах**. Например, он оставался без отпускных денег, а длительный отпуск мог брать лишь за собственный счет.

В итоге в июле 2022 года Конституционный суд РФ счел претензии преподавателя обоснованными, а положения Трудового **кодекса**, которые допускают произвольное определение работодателем срока трудового договора, не соответствующими Конституции РФ. Мы разработали и внесли в **Госдуму** новый **законопроект**, который учитывал позицию КС России. Его соавторами выступили сенаторы Андрей Клишас, Лилия Гумерова, группа депутатов **Госдумы**.

- В чем суть новых **поправок** в трудовое **законодательство**?

- С педагогами высших учебных заведений нельзя заключать контракты меньше одного года - либо на срок не менее трех лет, либо бессрочные. Есть исключения, когда все же заключение с педагогом контракта на год допускается. Но администрация вуза это должна обосновать. При этом такие решения не могут приниматься единолично ректором, а должны обязательно утверждаться ученым советом вуза.

Крайне важно, что реализация **закона** не будет откладываться, он вступит в силу с момента официального опубликования. Проще говоря, в случае его **принятия** это произойдет уже в ближайшем учебном году, то есть с сентября 2023 года. Могу сказать, что в педагогическом сообществе эти **поправки** ждали с нетерпением - новые нормы исключат произвол в отношении преподавателей, серьезно укрепят их права и гарантии.

Также это позитивно скажется на научной деятельности педагогов - чтобы добиться каких-то результатов в этой сфере, надо иметь в запасе минимум пару лет, которых, как понимаете, нет при контракте на срок в три месяца или на полгода. И с точки зрения решения вопросов обустройства жизни долгосрочные и бессрочные договора имеют очевидные преимущества - стабильное место работы дает уверенность в завтрашнем дне. Это очень важный психологический фактор.

- А какие категории преподавателей больше всего, на ваш взгляд, заинтересованы в новых **поправках**?



- Думаю, заинтересованы в ней абсолютно все педагоги, но особенно важно это для специалистов предпенсионного возраста и молодых педагогов, которые хотят иметь стабильную профессию.

Парламентская газета

04.08.2023

Мишустин поручил проработать развитие производства отечественных материалов для протезов

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил до ноября представить в правительство предложения по развитию производства комплектующих для протезно-ортопедических изделий.

Поручение адресовано Минпромторгу, **Минтруду**, Минздраву и Росздравнадзору. Ведомства должны направить в правительство предложения по развитию отечественного сырья, материалов и комплектующих, из которых изготавливаются протезно-ортопедические изделия, предназначенные для реабилитации.

Помимо этого, дано поручение проработать предложения сенаторов по развитию производства и переработки шерсти, а также совершенствованию системы таможенного регулирования в этой сфере. Поручение дано Минпромторгу, Минсельхозу, Минэкономразвития, Минфину, Федеральной таможенной службе вместе с заинтересованными регионами. Доклад по этой теме Мишустин ожидает к ноябрю.

ТАСС - Российские новости

04.08.2023

В России могут обязать сокращать рабочий день во время жары в ряде случаев

Вице-спикер Госдумы Борис Чернышов предложил обязать работодателя сокращать рабочий день по требованию сотрудника при определённых высоких температурах в рабочем помещении. Копии законопроекта и пояснительной записки есть в распоряжении РТ.

Законопроект вносится на рассмотрение Госдумы 4 августа.

"В целях защиты работника от воздействия повышенных температур (теплового излучения) и сохранения благоприятных условий труда на **рабочем** месте **работник** вправе требовать **сокращения** продолжительности **рабочего** дня. Работодатель по требованию **работника** обязан **сократить рабочий** день (смену): при температуре воздуха +28,5 °C - на один час; при температуре воздуха от +28,6 °C до +29 °C - на два часа; при температуре воздуха от +29,1 °C и выше - на четыре часа", - говорится в тексте законопроекта.

Согласно рекомендациям Роспотребнадзора, в настоящее время если температура в рабочем помещении приблизилась к отметке +28,5 °C, то рекомендуется сокращать продолжительность



рабочего дня на один час. При повышении температуры до +29 °С - на два часа, при температуре +30,5 °С - на четыре часа.

Законопроектом предлагается дополнить ст. 92 Трудового кодекса Российской Федерации основанием для **сокращения** продолжительности **рабочего** дня при работе в условиях повышенных температур воздуха.

"Целью законопроекта является совершенствование правового регулирования трудовых отношений, создание благоприятных условий труда и обеспечение соблюдения защиты прав и интересов работников при выполнении работ в условиях повышенных температур воздуха", - говорится в пояснительной записке.

https://russian.rt.com/russia/news/1183085-rabochii-den-zhara-sokraschenie?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

03.08.202)

Депутат Госдумы от КПРФ анонсировал создание трудовых судов

В них войдут профессиональный судья и два заседателя - по одному от объединений работодателей и работников

В России появятся трудовые суды, которые будут заниматься разрешением споров между работодателями и сотрудниками. Об этом рассказал РИА Новости первый заместитель председателя ЦК КПРФ, депутат **Государственной думы** Юрий Афонин.

"Еще одной мерой защиты прав трудящихся, которую введет новый Трудовой **кодекс**, станет создание специализированных трудовых судов, разрешающих трудовые споры. В их состав будут входить профессиональный судья и два заседателя - по одному от объединений работодателей и работников", - сказал Афонин.

"Стоит обратить внимание на еще одну важнейшую сторону проекта нового Трудового **кодекса** - это резкое расширение полномочий профсоюзов. Коммунисты исходят из того, что свои права трудящимся удобнее всего защищать вместе, а профсоюзы должны стать одной из главных сил российского общества", - добавил он.

По словам парламентария, действующий Трудовой **кодекс** ставит немало искусственных препон для работы профсоюзов. Например, пояснил Афонин, если идут переговоры работников с работодателем и в них участвуют представители профсоюза, то, по действующему **кодексу**, они обязательно должны быть работниками этого же предприятия.

При этом, отметил депутат, зачастую в "ячейке профсоюза" на предприятии не оказывается людей, способных квалифицированно выступать на переговорах от имени работников. Он подчеркнул, что новый Трудовой **кодекс** позволит выступать от имени работников и представителям территориальных профсоюзных органов.

https://www.trud.ru/article/03-08-2023/1526171_deputat_gosdumy_ot_kprf_anonsiroval_sozdanie_trudovyx_sudov.html



03.08.2023

Минтранс РФ работает с партнерами, чтобы обеспечить кадрами отрасль грузовых автоперевозок

Минтранс России совместно с бизнесом и образовательным сообществом работает над кадровым обеспечением в области автомобильных грузоперевозок, а в целом на сегодняшний день в транспортном комплексе занято 6,2% от общего числа занятых в экономике в стране, сообщили РИА Новости в ведомстве.

Ранее в четверг газета "Ведомости" со ссылкой на заместителя гендиректора транспортно-логистической компании ПЭК Вадима Филатова написала, что российским транспортным компаниям не хватает около 60 тысяч водителей, а дефицит самой компании составляет около 5% от штатной численности водителей большегрузов .

"Минтранс РФ во взаимодействии с бизнесом и образовательным сообществом работает над кадровым обеспечением отрасли грузовых автоперевозок поддерживает разработку механизма формирования государственного (муниципального) заказа на подготовку или переподготовку водителей транспортных средств", - прокомментировали в ведомстве. Там уточнили, что для систематизации этой работы правительством утверждена разработанная Минтрансом Концепция подготовки кадров для транспортного комплекса до 2035 года.

Кроме того, реализация Транспортной стратегии вызывает увеличение численности занятых, которое частично может быть компенсировано за счет автоматизации, цифровизации технологических процессов и управления, роста производительности труда, считают в Минтрансе. В ведомстве уточнили, что по вопросу предотвращения **дефицита кадров** ведется совместная работа с Минобрнауки и Минпросвещения. "Учитывая актуальность кадрового обеспечения перевозок, в решении указанных вопросов должны быть задействованы органы власти и предприятия, работающие в сфере транспортной инфраструктуры", - считают в Минтрансе.

Сократить **дефицит кадров** позволит и масштабирование беспилотных технологий для грузового автотранспорта, которые применяются на трассе М-11, на другие федеральные дороги. Кроме того, улучшение экономической ситуации в отрасли и увеличение заработной платы водителей позволит приток новых кадров и сократить дефицит водителей, подчеркнули в министерстве.

"На сегодняшний день в транспортном комплексе занято 6,2% от общего числа занятых в экономике. Общее число занятых в транспортном комплексе в 2022 году превысило 4,5 миллиона человек, в то время как в 2017 году этот показатель был на 3,6% ниже - чуть более 4,35 миллиона человек", - привели данные в Минтрансе.

РИА Новости. Все Новости